



МБУ «Информационно-ресурсный центр культуры Шумерлинского района»

ИСТОРИЯ СЕЛЬСКОГО КЛУБА ПОСЕЛКА КАБАНОВО

Шумерлинский район, 2020 г.

ДУША ПОСЕЛКА СЕЛЬСКИЙ КЛУБ

Начиная свой рассказ об истории Кабановского сельского клуба прежде всего хочется упомянуть историю поселка Кабаново.

Когда-то в дремучем лесу была небольшая поляна, на которую выходили кабаны. Говорят, что их было так много, что поселок, позже расположившийся на этой поляне, так и назвали - Кабаново. Неподалеку от этой поляны в 1927 году на берегу речки был построен кордон лесника Малькова. Теперь в народе эта речка носит название Мальковка. В 30-х годах возле поляны были построены три малосемейных барака. Комнаты первых барачников были очень тесными (10 кв.м.) стены перегорожены тесом. Комната имела одно окно. В бараках поселились люди, переехавшие из Алгашей. В это время был построен конный двор, состоящий из трех конюшен. В них содержалось до 100 голов лошадей. Когда в стране началось раскулачивание, в поселок стали съезжаться со всех сторон. В эти же годы в поселке организовался лесопункт, где рабочие занимались заготовкой леса. Лес вывозился в Шумерлинский леспромхоз на лошадях. Начальником лесопункта был Вдовенков, мастером горбунов. В 1939 году построили новую контору, а на ее старом месте открыли начальную школу. Первыми учительницами были Варакина Е.И. и Ляпова З.С. Кроме этого в поселке открыли школу ФЗО, где обучали юношей на лесорубов и возчиков. Во время войны, в 1946 году, в поселке построили клуб. Позже - новый магазин. В 50-х годах на лесозаготовках появились ВАКООПские пилы: а затем трактора. До этого заготовка велась вручную. В 60-х годах п. Речной и п.Кабаново объединились в один сельский Совет. В 1965 году п. Кабаново была построена новая школа. Поселок Кабаново входит в Большеалгашинское сельское поселение, многое изменилось в поселке, но огонек в сельском клубе не гаснет,



он, как и 74 года тому назад является душой нашего поселка.

К сожалению, обращаясь в архив Шумерлинского района, мы не нашли сведения о первых работниках клуба, сведения берут начало с 1958 года.

В 1958 году предложили работу заведующей клубом **Коледовой Нине Ивановне**. Родилась 17.03.1929 года в деревне Бокшандино Пильненского района Горьковской области, образование среднее. По воле судьбы вышла

замуж за Коледова Николая и переехала жить в поселок Кабаново. До 1958 года работа буфетчицей в ОРСЕ Шумерлинского ЛКБ. в поселке Кабаново. За 26 лет работы в клубе проводилась по ее инициативе активная работа, интересные мероприятия. В поселке проживало много молодежи и молодых семей. Они с радостью соглашались на участие в поселковых праздниках, в художественной самодеятельности. Так, ежегодно проводились конкурс «А ну - ка бабушки!», фольклорный праздник, вечера отдыха «Масленица!»,



«Новый год», «Осенний

бал». При клубе организовали хор учителей Кабановской школы. Выезжали в соседние районы с концертами. Готовили интересные сценки.



Работу в клубе с 1984г по 1997

год продолжила Лещанова Раиса Михайловна. При ней были созданы кружки по интересам: шашки, шахматы, бильярд, макраме (руководитель Пихтерева М. А.), проводились соревнования и выставки рукоделия кружковцев. Был создан хор (руководитель Марина Вениаминовна



воспитатель детского сада), участники хора была рабочая молодежь поселка. Часто выезжали с концертами в соседние поселения и принимали участие во всех районных конкурсах. Неоднократно были премированы за первые места. Также создан вокально инструментальный ансамбль под руководством



Чикушина В. А. Проводились интересные конкурсы, праздники: «Папа, мама, я-спортивная семья», «Проводы зимы», «От всей души» (посвященные вдовам войны), «Мастера своего дела» (посвященные дню лесного хозяйства), в дружеском кругу проходили чаепития с конкурсами. Концерты на каждую знаменательную дату сопровождались музыкальными номерами,

хореографией, постановками сценок.



В 1997 году эстафету заведующего клубом приняла **Трофимова Татьяна Вениаминовна.**

Молодая, энергичная, все тянулись в клуб. Стали проводиться веселые, тематические дискотеки, с конкурсами. Приезжали из соседних деревень Дубовки, Речного, Б. Алгашей. Проводили мероприятия, соревновались между командами, а масленица проходила на «Ура!». В то время было несколько лошадей, наряжали, катались! Особенно детям на забаву.



В конце 1999 года пришла работать в клуб **Мокрова Надежда Владимировна** и проработала до 2004 года. Продолжила традиции этого клуба, также проводились мероприятия: «А ну-ка мамы!», «23 февраля!», «8 марта!».



Кабановскому сельскому клубу везет на людей, которые возглавляли его. В нелёгкое время продолжает традиции клуба Кошелева Нина Анатольевна. И сегодня душой поселка является сельский клуб.

